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Grußwort des 

Ersten Bürgermeisters 
 

 
Liebe Mitbürgerinnen, 
liebe Mitbürger,  
 
ich möchte mich bei Ihnen von gan-
zem Herzen für das überwältigende 
Vertrauen bedanken, welches Sie 
mir - am Sonntag, den 08.03.2026 - 
mit meiner Wiederwahl als Ihr Ers-
ter Bürgermeister ausgesprochen 
haben. Das landkreisweite Toper-
gebnis von 97,53 % empfinde ich 
nicht nur als Bestätigung der Arbeit 
der vergangenen Jahre, sondern 
vor allem auch als Auftrag und Mo-
tivation für die kommende Amts-
zeit. Beeindruckt hat mich auch die 
Wahlbeteiligung unserer Bevölke-
rung. Mit einem diesbezüglichen Wert von 77,38 % fin-
den wir uns auch bei diesen Wahlen an der Spitze des 
Landkreises Ansbach wieder. 
 
Gemeinsam haben wir in den letzten Jahren viel für un-
sere schöne Gemeinde erreicht. Doch wir wissen auch: 
Die Herausforderungen der Zukunft - von der digitalen 
Infrastruktur bis hin zur nachhaltigen Gemeindeentwick-
lung - verlangen weiterhin vollen Einsatz. 
 
Ich freue mich darauf, die Geschicke unserer Heimat 
gemeinsam mit dem Gemeinderat und Ihnen weiterzu-
führen. Lassen Sie uns auch in den kommenden Jahren 
im Dialog bleiben und gemeinsam daran arbeiten, dass 
unsere Gemeinde ein lebenswerter Ort für alle Genera-
tionen bleibt. 
 
Herzliche Grüße 
 
Ihr 
Simon Schäffler 
Erster Bürgermeister 

 

 
Amtliche Bekanntmachungen 

 
 

SCHULVERBAND LANGFURTH/BURK 
Landkreis Ansbach 
 
Die Schulverbandsversammlung des Schulverban-
des Langfurth/Burk hat am 06.03.2026 die Haus-
haltssatzung für das Haushaltsjahr 2026 beschlos-

sen. Die Haushaltssatzung enthält keine genehmi-
gungspflichtigen Bestandteile. Das Landratsamt 
Ansbach hat mit Schreiben vom 12.03.2026 zur 
Haushaltssatzung und zum Haushaltsplan Stellung 
genommen. Erinnerungen wurden keine erhoben. 
Die Satzung wird gemäß Art. 65 Abs. 3 GO nachste-
hend amtlich bekannt gegeben. 
 
Die Haushaltssatzung liegt mit ihren Anlagen während 
des ganzen Jahres in der Geschäftsstelle des Schulver-
bandes in Langfurth, Hauptstr. 38, 91731 Langfurth 
während der allgemeinen Geschäftsstunden zur Ein-
sicht bereit und der Haushaltsplan wird ab dem dieser 
Bekanntmachung folgenden Tag eine Woche lang in 
der Geschäftsstelle des Schulverbandes öffentlich auf-
gelegt. 

 
H a u s h a l t s s a t z u n g   2 0 2 6 

 
Aufgrund der Art. 9 des Bayer. Schulfinanzierungsge-
setzes (BaySchFG), Art. 40 Abs. 1 KommZG sowie Art. 
63 ff. der Gemeindeordnung -GO-, erlässt der Schulver-
band Langfurth/Burk folgende Haushaltssatzung: 
 

§ 1 
 

Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2026 wird hier-
mit festgesetzt; er schließt im 
 
Verwaltungshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben 
mit 311.800, -- € 
und im 
Vermögenshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben 
mit 139.100, -- € 
ab. 
 

§ 2 
 

Kreditaufnahmen für Investitionen und Investitionsför-
derungsmaßnahmen sind nicht vorgesehen. 

 
§ 3 

 
Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt 
werden nicht festgesetzt. 

 
§ 4 

 
Schulverbandsumlage 

 

(1) Der durch sonstige Einnahmen nicht gedeckte Fi-
nanzbedarf (Umlagesoll) zur Finanzierung von Aus-
gaben im Verwaltungshaushalt wird für das Haus-
haltsjahr 2026 auf 270.000,-- € festgesetzt und 
nach der Zahl der Verbandsschüler auf die Mitglie-
der des Schulverbandes umgelegt (Verwaltungs-
umlage). 
 

 Foto: Adrian Lorek 
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(2) Für die Berechnung der Schulverbandsumlage wird 
die maßgebende Schülerzahl nach dem Stand vom 
01. Oktober 2025 auf 121 Verbandsschüler festge-
setzt. 
 

(3) Die Verwaltungsumlage wird je Verbandsschüler 
auf 2.231,40 € festgesetzt. 
 

Investitionsumlage 
 
(1) Der durch sonstige Einnahmen nicht gedeckte Fi-

nanzbedarf (Umlagesoll) zur Finanzierung von Aus-
gaben im Vermögenshaushalt wird für das Haus-
haltsjahr 2026 auf 95.300,-- € festgesetzt und nach 
der Zahl der Verbandsschüler auf die Mitglieder des 
Schulverbandes umgelegt (Investitionsumlage). 
 

(2) Für die Berechnung der Investitionsumlage wird die 
maßgebende Schülerzahl nach dem Stand vom 01. 
Oktober 2025 auf 121 Verbandsschüler festgesetzt. 
 

(3) Die Investitionsumlage wird je Verbandsschüler auf 
787,60 € festgesetzt. 
 

§ 5 
 

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen 
Leistung von Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird 
auf 50.000,-- € festgesetzt. 
 

§ 6 
 

Weitere Festsetzungen werden nicht vorgenommen. 
 

§ 7 
 
Diese Haushaltssatzung tritt mit dem 01. Januar 2026 
in Kraft. 
 
Langfurth, 06.03.2026 
 
gez. Schäffler 
Schulverbandsvorsitzender 
 

 

Dorferneuerung Ehingen 2 
Gemeinde Ehingen, Landkreis Ansbach 

 

Flurbereinigungsbeschluss 
 

Bekanntmachung 
 
Das Amt für Ländliche Entwicklung Mittelfranken hat mit 
Flurbereinigungsbeschluss vom 24.02.2026 das Ver-
fahren Ehingen 2 - Dorferneuerung - angeordnet. 
 
Der Flurbereinigungsbeschluss und zwei Gebietskarten 
sind in der Verwaltung der Gemeinde Langfurth, Haupt-
straße 38, 91731 Langfurth, vom 17.04.2026 mit 
18.05.2026 ausgelegt und können dort während der 
Dienststunden eingesehen werden. 
 
 
 

Hinweis: 
 
Die Privatfördergebietskarten Ehingen, Dambach und 
Hammerschmiede liegen vom 17.04.2026 mit 
18.05.2026 in der Geschäftsstelle der Verwaltungsge-
meinschaft Hesselberg, Wittelshofener Straße 30, 
91725 Ehingen, zur Einsichtnahme aus. 
 
Der Flurbereinigungsbeschluss und die Gebietskarten 
können innerhalb von vier Monaten nach dem Zeitpunkt 
dieser öffentlichen Bekanntmachung auch auf der Inter-
netseite des Amtes für Ländliche Entwicklung Mittel-
franken unter dem Link „Einleitung und Änderung des 
Verfahrensgebietes“ eingesehen werden. 

 
 
 

https://www.ale-mittelfranken.bay-
ern.de/137283/index.php/ 

 
 
 

 
Langfurth, 10.04.2026 
 
gez. Schäffler 
Erster Bürgermeister 
 

 

Bekanntmachung über die Aufstellung der 
Einbeziehungssatzung „Stöckau“ nach § 
34 Absatz 4 Satz 1 Nr. 3 BauGB sowie über 
die Öffentliche Auslegung gemäß § 3 Ab-
satz 2 BauGB i. V. m. § 13 Absatz 2 BauGB 
 
Der Gemeinderat Langfurth hat in der Sitzung am 
Dienstag, den 17.03.2026 die Aufstellung der Einbezie-
hungssatzung „Stöckau“ gemäß § 34 Absatz 4 Satz 1 
Nr. 3 BauGB beschlossen. Der Aufstellungsbeschluss 
wird hiermit bekannt gemacht. In gleicher Sitzung wurde 
der Entwurf gebilligt und die Öffentliche Auslegung ge-
mäß § 3 Absatz 2 BauGB i. V. m. § 13 Absatz 2 BauGB 
beschlossen. 
 
Es wird darauf hingewiesen, dass die Aufstellung der 
Einbeziehungssatzung gemäß § 34 Absatz 6 BauGB im 
vereinfachten Verfahren gemäß § 13 BauGB erfolgt. 
Entsprechend der Regelung des § 13 Absatz 2 BauGB 
wird von der frühzeitigen Erörterung und Unterrichtung 
der Öffentlichkeit nach § 3 Absatz 1 BauGB und der Be-
hörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange nach 
§ 4 Absatz 1 BauGB abgesehen, sowie ohne Umwelt-
prüfung nach § 2 Absatz 4 BauGB durchgeführt. 
 
Mit dieser Satzung soll die Möglichkeit geschaffen wer-
den, in direktem Anschluss an die bestehende ge-
mischte Bebauung, weitere Wohngebäude für ortsan-
sässige Bürger zu errichten. Eine Bebauung der Grund-
stücke ist unter Berücksichtigung der bereits vorhande-
nen Bebauung ortsplanerisch vertretbar und führt zu ei-
ner maßvollen Ortsabrundung der bestehenden Sied-
lungsstruktur. Der Geltungsbereich dieser Satzung um-
fasst Teilflächen der Flurnummer 1164 der Gemarkung 
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Langfurth. Die Größe des Geltungsbereichs hat eine 
Gesamtfläche von ca. 0,4 ha.  
 
Der Geltungsbereich ist in folgendem Planausschnitt 
(unmaßstäblich) dargestellt: 
 

 
 
Der Entwurf der Einbeziehungssatzung mit Begründung 
wird im Internet unter https://www.langfurth.de unter 
dem Reiter Leben & Wohnen / Bauen & Wohnen / Be-
bauungspläne vom 
 

17.04.2026 bis einschließlich 18.05.2026 
 
veröffentlicht. 
 
Zusätzlich zur Veröffentlichung im Internet werden die 
Unterlagen, als andere leicht zu erreichende Zugangs-
möglichkeit, im Rathaus der Gemeinde Langfurth, 
Hauptstraße 38, 91731 Langfurth, während der allge-
meinen Dienstzeiten bereitgestellt. 
 
Stellungnahmen sollen während dieser Frist elektro-
nisch an E-Mail: poststelle@langfurth.de und bei Bedarf 
in „Textform“ an die Gemeinde Langfurth, Hauptstraße 
38, 91731 Langfurth oder während der Dienststunden 
zur Niederschrift abgegeben werden. 
 
Nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen können 
bei der Beschlussfassung über die Einbeziehungssat-
zung „Stöckau“ unberücksichtigt bleiben, wenn die Ge-
meinde den Inhalt nicht kannte und nicht hätte kennen 
müssen und deren Inhalt für die Rechtmäßigkeit des 
Entwurfes der Einbeziehungssatzung „Stöckau“ nicht 
von Bedeutung ist. 
 
Der Inhalt dieser Bekanntmachung ist zusätzlich im In-
ternet unter https://www.langfurth.de eingestellt.  
 
Der Inhalt dieser Bekanntmachung und die nach § 3 Ab-
satz 2 Satz 1 BauGB zu veröffentlichenden Unterlagen 
sind auch über das zentrale Internetportal des Landes 
zugänglich. 
 
Datenschutz: Die Verarbeitung personenbezogener 
Daten erfolgt auf der Grundlage des Artikel 6 Absatz 1 
Buchstabe e (DSGVO) i. V. mit § 3 BauGB und dem 

BayDSG. Sofern Sie Ihre Stellungnahme ohne Absen-
derangaben abgeben, erhalten Sie keine Mitteilung 
über das Ergebnis der Prüfung. Weitere Informationen 
entnehmen Sie bitte dem Formblatt „Datenschutzrecht-
liche Informationspflichten im Bauleitplanverfahren“, 
das ebenfalls öffentlich ausliegt. 
 
Langfurth, den 10.04.2026 
 
gez. Schäffler 
Erster Bürgermeister 

 

 
Aus dem Rathaus 

 
 

Die nächsten Gemeinderatssitzungen 
 
Die nächsten beiden öffentlichen Sitzungen des Ge-
meinderates finden am Dienstag, den 14.04.2026 um 
18:30 Uhr und am Donnerstag, den 23.04.2026 um 
18:30 Uhr - jeweils im Rathaus Langfurth - statt. Die 
Tagesordnung wird rechtzeitig vorher in den gemeindli-
chen Aushängekästen bekanntgegeben.  
 
Zu behandelnde Anträge bzw. Unterlagen müssen min-
destens zehn Tage vor der Gemeinderatssitzung bei 
der Gemeindeverwaltung eingereicht werden. 

 

Öffnungszeiten Rathaus Langfurth 
 
Das Rathaus hat wie folgt für Sie geöffnet: 
 
Montag bis Freitag    08:30 Uhr bis 12:00 Uhr 
zusätzlich Donnerstag    14:00 Uhr bis 17:30 Uhr 

 

Wertstoffhof Stöckau 
 
Der Wertstoffhof Stöckau ist jeweils samstags (außer 
feiertags) von 09:30 Uhr bis 11:30 Uhr für Sie geöffnet.  

 

Bekämpfung Eichenprozessionsspinner 
 
Um einem möglichen Befall von Bäumen in unserem 
Gemeindegebiet durch den Eichenprozessionsspinner 
vorzubeugen, werden verschiedene Bäume im öffentli-
chen Bereich mit einem natürlichen Biozid behandelt.  
Unsere Bürgerinnen und Bürger können sich an dieser 
Aktion beteiligen und auch deren private Bäume behan-
deln lassen. Bei Interesse nehmen wir Sie in die „Be-
handlungsliste“ mit auf und werden Ihnen - nach Ab-
schluss der Arbeiten - die entstandenen Kosten in 
Rechnung stellen. Bitte melden Sie sich diesbezüglich 
entweder bei Frau Nicole Freese oder Frau Veronika 
Stark unter der Telefonnummer: 0 98 56 / 97 70 - 0 bzw. 
unter der E-Mail-Adresse: poststelle@langfurth.de. 

 

„Notfallnummer“ bei Wasserrohrbrüchen 
 
Sollten Sie einen Wasserrohrbruch im Gemeindegebiet 
Langfurth bemerken bzw. feststellen, dann kontaktieren 
Sie - in diesem Zusammenhang - bitte direkt unseren 

https://www.langfurth.de/
https://www.langfurth.de/
https://dsgvo-gesetz.de/art-6-dsgvo/
https://dsgvo-gesetz.de/art-6-dsgvo/
https://www.gesetze-im-internet.de/bbaug/__3.html
https://www.gesetze-bayern.de/Content/Document/BayDSG/true
mailto:poststelle@langfurth.de
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„Wasserwart“ Jörg Däubler unter dessen folgender 
dienstlicher Handynummer: 01 60 / 97 88 13 35. 
 

Verkauf „Funkturm“ Ammelbruch 
 

 

 
Die Gemeinde Langfurth beabsichtigt, ihren „Funkturm“ 
in Ammelbruch (Fl.-Nr. 162/0, Gemarkung Ammel-
bruch, „Schinderhengst“ - Höhe: 22,23 Meter, ca. 1,2 
Tonnen Aluminium, ca. 60 kg Edelstahl) an den Höchst-
bietenden (w/m/d) zu verkaufen. Der Funkturm muss 
vom späteren Erwerber selbstständig demontiert und 
abtransportiert werden. Das vorhandene Fundament 
soll dagegen weiterhin bestehen bleiben. 
 
Bei Interesse geben Sie bitte Ihr verbindliches Angebot 
bis spätestens Freitag, den 08.05.2026 - schriftlich und 
unterschrieben - bei der Gemeindeverwaltung (Rathaus 
Langfurth) ab.  Bei diesbezüglichen Rückfragen kontak-
tieren Sie uns bitte unter der Rufnummer: 0 98 56 / 97 
70 - 0 oder per E-Mail: poststelle@langfurth.de. 

 

Abholtermine 

 
Abholung „gelber Sack“:       
Mittwoch, den 06.05.2026 
 
Abholung „grüne Tonne“: 
Donnerstag, den 30.04.2026 
 
„Mobile Problemabfallsammlung“ (Wertstoffhof Stöckau): 

Freitag, den 10.04.2026 von 08:00 Uhr bis 08:45 Uhr  
 

Das Amts- und Mitteilungsblatt für den Kalendermo-
nat Mai 2026 wird am Freitag, den 08.05.2026 er-
scheinen. Wir bitten um Beachtung, dass diesbe-
zügliche Unterlagen bis Dienstag, den 28.04.2026 
um 09:00 Uhr bei der Gemeindeverwaltung einge-
reicht werden müssen (digital an die E-Mail-Ad-
resse: poststelle@langfurth.de).  

 
gez. Simon Schäffler 
Erster Bürgermeister 

 
Wir gratulieren … 

 
 

Geburtstage: 
 
Herr Friedrich Schmitzer, Schlierberg 
zum 90. Geburtstag am 19.04.2026  
 
Herr Heinz Fiedler, Ammelbruch 
zum 97. Geburtstag am 02.05.2026 
 

Überbringung kommunaler Glückwünsche 
 
Unser Erster Bürgermeister Simon Schäffler bzw. des-
sen Stellvertreter im Amt überbringen auch im April 
2026 persönliche „Geburtstags- (80., 85. und 90. ff) 
und Jubiläumsglückwünsche“.  
 
Zu 80., 90. und 95. Geburtstagen sowie bei „goldenen“ 
und „diamantenen“ Hochzeitsjubiläen besteht außer-
dem die Möglichkeit, sich zusätzlich auch von unserem 
örtlichen Pressevertreter - Friedrich Zinnecker - besu-
chen zu lassen. Sollte dies Ihrerseits erwünscht sein, 
dann bittet Sie die Gemeindeverwaltung um rechtzeitige 
vorherige Mitteilung unter der Telefonnummer: 0 98 56 
/ 97 70 - 15 oder per E-Mail-Nachricht: poststelle@lang-
furth.de.   
 
gez. Simon Schäffler 
Erster Bürgermeister 
 

 
Aus dem Gemeinderat 

 
 
Die letzte öffentliche Sitzung des Gemeinderates fand 
am Dienstag, den 17.03.2026 - ab 19:00 Uhr - im Rat-
haus Langfurth statt. Die örtliche Presse (Fränkische 
Landeszeitung) berichtete darüber am Samstag, den 
21.03.2026 und am Mittwoch, den 25.03.2026 entspre-
chend. Im direkten Anschluss an den öffentlichen Sit-
zungsteil wurde - innerhalb des Gremiums - dann auch 
noch im Rahmen einer nichtöffentlichen Sitzung bera-
ten und beschlossen. 

 

Torsten Schaubeck vereidigt … 
 
Langfurth. Bereits im Zuge ihrer Sitzung vom Donners-
tag, den 27.11.2025 wählten die Feldgeschworenen der 
Gemarkung Langfurth - neben Daniel Kolb (siehe Amts- 
und Mitteilungsblatt 02.2026) - auch Torsten Schaubeck 
aus Stöckau (einstimmig) zum neuen „Siebener“. Wäh-
rend der Märzsitzung des Gemeinderates erfolgte nun 
auch die diesbezügliche Vereidigung durch unseren 
Bürgermeister Simon Schäffler. In seiner Funktion als 
zuständiger Obmann wohnte auch Hans Staimer die-
sem offiziellen Akt bei und gratulierte dem neuen Feld-
geschworenen - gemeinsam mit allen Anwesenden - zu 
seiner neuen Aufgabe. Von insgesamt 25.000 „Siebe-
nern“ in Bayern üben beachtliche 15.000 deren Tätig-
keit in Franken aus. Dort ist dieses Ehrenamt im 13. 

Der ehemalige Funkturm in der Gemarkung Ammelbruch steht zum Ver-
kauf. Interessenten mögen sich bitte bis Anfang Mai 2026 bei der Gemein-
deverwaltung melden.         Foto: Marcel Fugger 

mailto:poststelle@langfurth.de
mailto:poststelle@langfurth.de
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Jahrhundert wohl auch entstanden. Somit handelt es 
sich um eines der ältesten noch erhaltenen Ämter der 
kommunalen Selbstverwaltung (Quelle: „Wikipedia“). 
Die Gemeinde Langfurth dankt Torsten Schaubeck für 
dessen Engagement und wünscht diesem bei der Aus-
übung seines Amtes stets viel Spaß und Freude. 
 

 

 

Restlicher Glasfaserausbau startet … 
 

 
 
Gemeindegebiet. Bürgermeister Simon Schäffler infor-
mierte den Gemeinderat über die Tatsache, dass am 
Dienstag, den 17.03.2026 der offizielle „Bau-Kick-Off-
Termin“ in Sachen „restlicher Glasfaserausbau im Ge-
meindegebiet Langfurth (Bayerische Gigabitrichtlinie) 
durch die Firma GlasfaserPlus“ stattgefunden hat. Mit 
dem „Spatenstich“ Anfang/Mitte April 2026 wird die 
Breitbandausbaumaßnahme zunächst im Ortsteil Dorf-
kemmathen starten. Die Arbeiten werden von der Firma 
SD Fiber Deutschland GmbH - als Subunternehmen der 
Firma GlasfaserPlus - ausgeführt. Die Breitbandverle-
gearbeiten an der „Ammelbrucher Hauptstraße“ (Bau-
maßnahme: „Kreisstraße AN 50; Deckenbauprogramm 
OD Ammelbruch) werden - im Auftrag der Firma Glas-
faserPlus - dagegen von der Firma Thannhauser Stra-
ßen- und Tiefbau GmbH vollzogen. Mit Karl Kolb (intern, 

Gemeinde Langfurth) und Bojan Naskovic (extern, 
Firma Breitbandberatung Bayern GmbH) wird unsere 
Kommune in diesem Zusammenhang gleich zwei kom-
petente Baubegleiter stellen, welche die Arbeiten vor 
Ort genauestens unter die Lupe nehmen werden. Die 
regelmäßigen „Jour-Fixe-Termine“ finden jeweils don-
nerstags ab 13:00 Uhr direkt an der Baustelle statt.  
 

Auf den Punkt gebracht … 
 

• Dorfkemmathen. Der Gemeinderat bestätigte 
Thomas Kandert und Christian Klein gemäß § 8 Ab-
satz 4 des Bayerischen Feuerwehrgesetztes 
(BayFwG) als 1. Kommandanten bzw. 2. Komman-
danten der Freiwilligen Feuerwehr aus Dorfkemma-
then. Mit seinem Schreiben vom Dienstag, den 
10.03.2026 wurde vom Kreisbrandrat das erforder-
liche Benehmen zur Kommandantenwahl erteilt. 
Letztere wurde von den aktiven Mitgliedern der 
Dorfkemmathener Wehr am Samstag, den 
28.02.2026 (Generalversammlung) einstimmig 
durchgeführt. 
 

• Oberkemmathen/Matzmannsdorf. Im Zuge der 
bereits schon zum Ende des Kalenderjahres 2025 
abgeschlossenen - turnusgemäßen - Wartungsar-
beiten durch die Firma N-ERGIE Netz GmbH 
(90441 Nürnberg) in Bezug auf die kommunale 
Straßenbeleuchtung wurde leider festgestellt, dass 
insgesamt fünf Leuchten in den beiden Ortsteilen 
Oberkemmathen (1 x) und Matzmannsdorf (4 x) 
komplett ausgetauscht werden müssen. Die dies-
bezüglichen Kosten belaufen sich auf 21.149,90 
EUR (brutto). Der Gemeinderat vergab einstimmig 
die entsprechenden Aufträge. 

 

• Langfurth/Ammelbruch. Der Gemeinderat gab ei-
ner - im Auftrag der Firma N-ERGIE Netz GmbH 
(90441 Nürnberg) - von der Firma Höpfinger Dienst-
leistungen für Infrastruktur (86153 Augsburg) ange-
fertigten Ausführungsplanung für die zukünftige 
Straßenbeleuchtung entlang des Geh- und Radwe-
ges zwischen den beiden Ortsteilen Langfurth und 
Ammelbruch einstimmig statt. Die Maßnahme 
selbst wurde vom Gremium bereits schon im Zuge 
seiner Sitzung vom Dienstag, den 11.02.2025 (TOP 
6) beschlossen. Die tatsächlichen Umsetzungskos-
ten belaufen sich auf 19.100,86 EUR (brutto). 

 

• Ammelbruch. Im Hinblick auf die ehemalige 
Erdaushubdeponie im Ortsteil Ammelbruch sind der 
Rückbau einer wohl noch vorhandenen Grundwas-
sermessstelle sowie eine nachträgliche Aufschüt-
tung der derzeit vor Ort bestehenden „Rekultivie-
rungsschicht“ notwendig. Mit den diesbezüglich er-
forderlichen ingenieurstechnischen Leistungen be-
auftragte der Gemeinderat nun das Ingenieurbüro 
I.U.T. aus Ansbach. 

 

• Ammelbruch. Einem Antrag des Gartenbauvereins 
aus Ammelbruch im Hinblick auf die rückwirkende 
Gewährung eines kommunalen „Jubiläumszu-
schusses“ in Höhe von 500,00 EUR wurde vom 
Gremium einstimmig stattgegeben. Der Verein 

Mit Torsten Schaubeck (Bildmitte) erhalten die Feldgeschworenen der 
Gemarkung Langfurth weiteren Zuwachs. Seit Mitte März 2026 ist der 
neue „Siebener“ nun offiziell im Amt. Bürgermeister Simon Schäffler (links) 
und Obmann Hans Staimer (rechts) überbrachten ihre Glückwünsche.  
                               Foto: Albert Schülein                                                                                                                           
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konnte im vergangenen Kalenderjahr 2025 sein 
100-jähriges Bestehen feiern. 

 

• Stöckau. Der Gemeinderat beschloss, dass für ei-
nen Bereich am nordöstlichen Ortsrand des Orts-
teils Stöckau eine Einbeziehungssatzung gemäß § 
34 Absatz 4 Satz 1 Nummer 3 BauGB aufgestellt 
werden soll. Der diesbezügliche Satzungsentwurf 
vom Dienstag, den 17.03.2026 mit Begründung 
wurde gebilligt und die öffentliche Auslegung nach 
§ 3 Absatz 2 BauGB beschlossen. Der Aufstel-
lungsbeschluss sowie die öffentliche Auslegung 
sind ortsüblich bekanntzumachen. Gleichzeitig sind 
die Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Be-
lange zu beteiligen. 

 

• Gemeindegebiet. Bürgermeister Simon Schäffler 
informierte den Gemeinderat über die Tatsache, 
dass die Gemeindeverwaltung zwischenzeitlich alle 
vier Defibrillatoren im Gemeindegebiet über das 
Portal „Region der Lebensretter“ registriert hat. Da-
mit kam die Gemeinde Langfurth nun einem ent-
sprechenden Aufruf des Zweckverbandes für Ret-
tungsdienst und Feuerwehralarmierung (ZRF) Ans-
bach nach. Nachdem der ZRF jetzt über die ge-
nauen Standorte der Geräte informiert ist, können 
diese - bei Bedarf - zukünftig auch gleich in die Alar-
mierung miteingebunden werden.  

 
gez. Simon Schäffler 
Erster Bürgermeister 
 

 
Aus dem Gemeindeleben 

 

 
Auszeichnung für 25 Jahre Ehrenamt … 

 
Dorfkemmathen. Im Rahmen 
der diesjährigen Generalver-
sammlung der Freiwilligen 
Feuerwehr Dorfkemmathen 
am Samstag, den 28.02.2026 
wurde Fritz Wagner-Sigmund 
für stolze 25 Jahre aktiven 
Feuerwehrdienst geehrt. In 
diesem Zusammenhang 
konnte dem Jubilar von Bür-
germeister Simon Schäffler 
und Kreisbrandmeister Heiko 
Birret sowohl das „Feuer-
wehr-Ehrenzeichen“ in Silber 
als auch eine Urkunde über-
reicht werden. Fritz Wagner-

Sigmund wurde neben Reinhold Urban zusätzlich auch 
noch zum Ehrenmitglied ernannt. Im weiteren Verlauf 
des Abends informierte 1. Kommandant Thomas Kan-
dert unter anderem über die aktuellen Mitgliederzahlen 
(40 aktive Mitglieder, 18 passive Mitglieder, 20 Ehren-
mitglieder und sieben Jugendfeuerwehranwärter) und 
die Tatsache, dass die Dorfkemmathener Wehr im ver-
gangenen Kalenderjahr 2025 insgesamt zu 13 Einsät-
zen ausrücken musste. Neben acht Übungen wurden 

auch drei Schulungen abgehalten. An der gemeindli-
chen Großübung in Matzmannsdorf wurde ebenfalls 
teilgenommen. Einige „Floriansjünger“ absolvierten ei-
nen „Motorsägenlehrgang“. Für das Fortbestehen der 
Wehr ist die Jugendarbeit weiterhin von sehr großer Be-
deutung. Diesbezüglich dankte Thomas Kandert den 
beiden Jugendwarten Tobias Dietz und Tobias Rühl für 
deren Engagement. Thomas Kandert, der von der Ver-
sammlung, neben seinem Stellvertreter Christian Klein, 
einstimmig im Amt bestätigt wurde, bedankte sich bei 
Bürgermeister Simon Schäffler, der Gemeinde Lang-
furth und dem Gemeinderat für die vertrauensvolle und 
stets ehrliche Zusammenarbeit auf Augenhöhe. Ab-
schließend stellte Thomas Kandert in seinem Bericht 
vor allem die Schwierigkeit von Erste-Hilfe-Einsätzen 
dar. Allein im Kalenderjahr 2026 wurden die „Florians-
jünger“ aus Dorfkemmathen zu drei Reanimationen im 
Ort alarmiert. Nachdem Christoph Scholz (1. Vorstand) 
die Generalversammlung zu Beginn eröffnet hatte, 
wurde diese mit abschließenden Worten von Tobias 
Dietz (2. Vorstand) letztendlich geschlossen. 
 

 

Badesaison offiziell eröffnet … 
 

 

 
Oberkemmathen. Bei frühlingshaftem Wetter stiegen 
auch in diesem Jahr wieder einige wagemutige „Bade-
begeisterte“ ins kalte Nass, um im Gemeindeteil Ober-
kemmathen gemeinsam ein erfrischendes Bad in der 
Sulzach zu nehmen. Traditionell am ersten „März-
samstag“ konnten die Verantwortlichen des mittlerweile 
schon weit über die Gemeindegrenzen hinaus bekann-
ten „Sulzach-Strand-Openings“ insgesamt 32 uner-
schrockene Frauen und Männer begrüßen, die vor gut 
und gerne 200 Zuschauern quasi aktiv an dem „Spek-
takel“ teilnahmen. Zu den Badegästen gesellten sich - 
neben Organisatorin Nina Kolb - zuverlässig auch unser 
Bürgermeister Simon Schäffler sowie zahlreiche wei-
tere Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger und 
auch einige auswärtige Gäste. Auf Spendenbasis konn-
ten sich die zahlreichen Veranstaltungsbesucher nicht 

Am Samstag, den 07.03.2026 wurde traditionell auch in diesem Jahr wieder die 

Badesaison in Oberkemmathen eröffnet. Sowohl die Anzahl der Badenden als 

auch die große Zuschauerresonanz stellten einmal mehr neue Rekordmarken auf.  

                                                                                     Foto: Friedrich Zinnecker 

Ist seit 25 Jahren für die Dorf-

kemmathener Wehr im Ein-

satz: Fritz Wagner-Sigmund. 

             Foto: Christian Breit 
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nur an den durchtrainierten Körpern der Badenden, 
sondern auch an Gegrilltem, „Fingerfood“ und allerlei 
Kuchen erfreuen. Der gesamte Erlös dieser wunderba-
ren Aktion ist für die an Trisomie 21 erkrankte Mia Knorr 
(6 Jahre) aus Ornbau bestimmt. Die offizielle Spenden-
übergabe fand bis zum Redaktionsschluss dieses 
Amts- und Mitteilungsblattes noch nicht statt, da vorlie-
gend noch bis zum Dienstag, den 31.03.2026 gespen-
det werden konnte. Die Gemeinde Langfurth bedankt 
sich für die hervorragende Durchführung eines „Spek-
takels“, welches nicht nur die Bevölkerung aus all unse-
ren Gemeindeteilen harmonisch vereint, sondern un-
sere Kommune auch weit über ihre Gemeindegrenzen 
hinaus ausgezeichnet repräsentiert. Bis zum nächsten 
Jahr … 
 

 

Herzlich willkommen … 
 

 

 
Ammelbruch. Im Rahmen eines festlichen Gottes-
dienstes wurde Pfarrer z. A. Samuel Rodrian am Sonn-
tag, den 08.03.2026 von der Regionalbischöfin des Kir-
chenkreises Ansbach-Würzburg Gisela Bornowski zum 
geistlichen Amt ordiniert. Die Kirche St. Peter in Ammel-
bruch war bis auf den letzten Platz gefüllt. Mit ihrer über-
wältigenden Teilnahme symbolisierten die Gottes-
dienstbesucher eine großartige Wertschätzung gegen-
über unserem neuen Ammelbrucher Pfarrer. Im Rah-
men seiner Grußworte bezeichnete Bürgermeister Si-
mon Schäffler die Kirche - als Institution - als wichtigen 
und unverzichtbaren „Eckpfeiler“ unserer Gemein-
schaft. In Bezug auf die Gemeinde Langfurth blickte er 
im Hinblick auf die beiden Aufgabenbereiche „Diakonie“ 
und „Kindertagesstätten“ auf viele Jahre einer guten 
und erfolgreichen Zusammenarbeit mit der Kirche vor 

Ort zurück. Außerdem betonte er, wie wichtig das sozi-
ale Miteinander und die zwischenmenschlichen Bezie-
hungen sind und wie bedeutsam es ist, Halt und Orien-
tierung zu finden und zu bekommen. Auch Pfarrer Mi-
chael Fleps (Senior) und Steffen Präg (Kirchenvor-
stand) gesellten sich zu den Grußwortrednern. Beim an-
schließenden Empfang im Gemeindehaus Ammelbruch 
fand der Festtag dann seinen gebührenden Abschluss. 
Lieber Herr Pfarrer Rodrian, wir freuen uns auf Sie und 
wünschen Ihnen für Ihren Dienst viel Kraft, Gottver-
trauen, Freude an der Begegnung mit Menschen und 
immer ein offenes Ohr. Möge Ihr Wirken hier bei uns 
von Erfolg und Gottes Segen begleitet sein. Herzlich 
willkommen in der Gemeinde Langfurth! 
 

 

Weltmeisterliche Ehren … 
 

 

 
Langfurth. Gemeinsam mit ihren jeweiligen Musikpart-
nern absolvierten am Samstag, den 14.03.2026 die 
„Harmonika-Weltmeister“ Alexsander „Sandi“ Pacek 
und Klara Mißebner - sowohl am Nachmittag als auch 
am Abend - ein Doppelkonzert im Gasthaus „Grüner 
Baum“ in Langfurth. Der „Steirer Wahnsinn“ um Alek-
sander Pacek hat einen weltweiten Aktionsradius mit ei-
nem breiten musikalischen Repertoire. Beim „Mißeb-
ner-Trio“ handelt es sich um drei Geschwister aus der 
Steiermark, die aus Funk und Fernsehen bekannt sind 
und aus der Oberkrainer- und Volksmusikszene nicht 
mehr wegzudenken sind. Der Festsaal war nachmittags 
gut und abends bis auf den letzten Platz gefüllt. Auch 
Bürgermeister Simon Schäffler lies es sich selbstver-
ständlich nicht nehmen, die hochdekorierten Gäste mit 
einem Eintrag ins „Goldene Buch“ in der Gemeinde 
Langfurth willkommen zu heißen. Dabei gratulierte er 
auch den beiden Wirtsleuten Bettina und Bernd Engel-
hardt zu deren spektakulären musikalischen Wurf und 
bedankte sich bei diesen - in diesem Zusammenhang - 
auch gleichzeitig für deren schier unermüdlichen Ein-
satz und deren großes Engagement zur Aufrechterhal-
tung des für unsere Gemeinschaft so wichtigen Wirts-
hausbetriebs in unserer Kommune. Vielen Dank für 
dieses Konzerterlebnis der Extraklasse … 

Bürgermeister Simon Schäffler (rechts) begrüßte Pfarrer z. A. Samuel Rod-

rian (links) mit einem Geschenkkorb. Im Namen der Gemeinde Langfurth, 

des gesamten Gemeinderates und allen kommunalen Mitarbeitenden hieß un-

ser Gemeindeoberhaupt unseren neuen Seelsorger recht herzlich willkom-

men und lud diesen dazu ein, das Leben in der Gemeinde Langfurth aktiv 

mitzugestalten.                                                          Foto: Friedrich Zinnecker                                                                                                                     

Sorgten für ordentlich Stimmung im Gasthaus „Grüner Baum“: Die beiden „Har-

monika-Weltmeister“ Aleksander Pacek (2. v. l.) und Klara Mißebner (2 v. r.). 

Wirt Bernd Engelhardt (links) und Bürgermeister Simon Schäffler (rechts) be-

grüßten die beiden Musiker in Langfurth.                                             Foto: privat 
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„Osterbrunnen“ 2026 
 

 

 

 

 
Ammelbruch/Dorfkemmathen. Die beiden wunderbar 
geschmückten „Osterbrunnen“ in den Gemeindeteilen 
Ammelbruch und Dorfkemmathen bildeten auch in die-
sem Jahr wieder einen wahren „Blickfang“. Vielen Dank 
an die fleißigen „Helferteams“ um Elfi Meyer (Ammel-
bruch) und Margit Schäfer (Dorfkemmathen) für ihren 
liebevollen Einsatz und ihr Engagement zum Erhalt die-
ses wertvollen Brauchtums in unserer Gemeinde. 

 
„Baumpflegeaktion“ 2026 

 
Langfurth/Ammelbruch. Der Gartenbauverein aus 
Ammelbruch führte auch in diesem Jahr wieder seine 
traditionelle „Baumpflegeaktion“ in den beiden Gemar-
kungen Langfurth und Ammelbruch durch. Getreu dem 
Motto „Viele Hände - schnelles Ende“ fanden sich auch 
heuer wieder einige Vereinsmitglieder ein, die sich mit 
ihrem Einsatz und unter der fachmännischen Organisa-
tion von Elfi Meyer für eine schöne Flora in unserer Ge-
meinde einsetzten. Die Kommune bedankt sich vorlie-
gend bei allen Beteiligten, die sich so eindrucksvoll so-
wie voller Motivation und Tatendrang einmal mehr für 

den Erhalt unserer Streuobstbestände engagiert haben. 
Wir wissen Euren ehrenamtlichen Einsatz mehr als zu 
schätzen. Vielen Dank! 
 

 

 
gez. Simon Schäffler 
Erster Bürgermeister 
 

 
Aus dem Schulverband 

 
 

Die letzten beiden öffentlichen Sitzungen der Schulver-
bandsversammlung fanden am Donnerstag, den 
26.02.2026 (14:00 Uhr) und am Freitag, den 06.03.2026 
(14:30 Uhr) im Rathaus der Gemeinde Langfurth statt. 
Die örtliche Presse (Fränkische Landeszeitung) berich-
tete darüber am Dienstag, den 17.03.2026 entspre-
chend. Im direkten Anschluss an die jeweiligen öffentli-
chen Sitzungsteile wurde - innerhalb des Gremiums - 
dann auch noch nichtöffentlich beraten und beschlos-
sen. 

 

Ganztagsbetreuungspflicht SJ 2026/2027 
 
Wie bereits bekannt, wird der Schulverband Lang-
furth/Burk, im Rahmen der ab Dienstag, den 15.09.2026 
zunächst für alle „Erstklässler“ verpflichtenden Ganz-
tagsbetreuung (inklusive Ferienbetreuung), eine „Mit-
tagsbetreuung“ im Schulhaus errichten. Unabhängig 
vom vorrangigen Rechtsanspruch der „Erstklässler“ soll 
diese Form der Ganztagsbetreuung - unter Beachtung 
der räumlichen und personellen Möglichkeiten - gleich 
von allen Grundschülern genutzt werden können. Die 
Schulverbandsversammlung legte in diesem Zusam-
menhang nun die zukünftigen Betreuungsgebühren 
fest. Um eine Kostendeckung zu erzielen, müsste von 
den Personensorgeberechtigten ein Elternbeitrag in 
Höhe von 865,00 EUR pro Kind und Monat eingezogen 
werden. Da eine derartige Summe von den Eltern nicht 
zu finanzieren ist, wurde sich seitens des Gremiums 
letztendlich auf eine vergleichsweise moderate Betreu-
ungsgebühr in Höhe von 3,00 EUR pro angefangener 

„Osterbrunnen“ Ammelbruch.                                                          Foto: Elfi Meyer 

„Osterbrunnen“ Dorfkemmathen.                                                            Foto: privat 

Im März 2026 kümmerte sich der Gartenbauverein Ammelbruch - auch mit der 

Unterstützung von reichlich „Pferdestärken“ - wieder voller Tatendrang um die 

Pflege der Langfurther und Ammelbrucher Streuobstbestände.       Foto: Elfi Meyer 



Langfurth - 9 - lfd. Nr. 4 
 

Betreuungsstunde (Mindestbuchungszeit an zwei Wo-
chentagen) verständigt. Für die verpflichtende Teil-
nahme an der angebotenen Mittagsverpflegung werden 
wohl voraussichtlich 5,00 EUR pro Kind und Tag anfal-
len. Für die Inanspruchnahme einer ggf. auch gemein-
deübergreifenden Ferienbetreuung soll gegenüber den 
Personensorgeberechtigten stattdessen ein eigener 
wöchentlicher Beitrag, völlig unabhängig von den Mit-
tagsbetreuungskosten, erhoben werden. Diesbezüglich 
wird eine interkommunale Zusammenarbeit mit den elf 
Mitgliedskommunen der ILE-Region hesselberg I limes 
angestrebt. Die tägliche Mindestbuchungszeit wird acht 
Stunden betragen. Dabei können von den Eltern jedoch 
keine einzelnen Tage, sondern nur ganze Wochen ge-
bucht werden. Aufgrund der bislang fehlenden Erfah-
rungswerte wurde von der Verwaltung vorgeschlagen, 
sich zunächst preislich an den diesbezüglich bereits 
feststehenden Kosten des Marktes Weiltingen zu orien-
tieren. Diese betragen 250,00 EUR pro Kind und Woche 
zuzüglich Mittagsverpflegungskosten (voraussichtlich 
5,00 EUR pro Kind und Tag). Für eine künftig abschlie-
ßende Entscheidung im Hinblick auf die tatsächliche 
Realisierung der Mittags- und Ferienbetreuung muss 
aber zunächst erst das Ergebnis der derzeit noch bis 
zum Donnerstag, den 30.04.2026 laufenden „Bedarfs-
abfragen“ abgewartet werden. Erst dann kann von der 
Verwaltung z. B. auch erst der genaue „Personalbedarf“ 
ermittelt werden. 
 

Haushalt 2026; Erlass Haushaltssatzung 
 
Einen Schwerpunkt der vergangenen Sitzungen der 
Schulverbandsversammlung bildeten die Haushaltsbe-
ratungen 2026 mit dem damit verbundenen - einstimmi-
gen - Erlass der Haushaltssatzung. Geschäftsleiterin 
Julia Christ stellte dem Gremium das von ihr - im Vorfeld 
- erarbeitete „Zahlenwerk“ vor. Der „Verwaltungshaus-
halt“ des Schulverbandes Langfurth/Burk schließt im 
Haushaltsjahr 2026 mit Einnahmen und Ausgaben in 
Höhe von 311.800,00 EUR (Vorjahr: 212.700,00 EUR). 
Der „Vermögenshaushalt“ schließt mit Einnahmen und 
Ausgaben in Höhe von insgesamt 139.100,00 EUR 
(Vorjahr: 63.000,00 EUR). Die diesjährigen Ausgaben 
begründen sich insbesondere mit der rechtlich notwen-
digen Errichtung einer „Mittagsbetreuung“ im Kellerge-
schoss des Schulgebäudes (Stichwort: Ganztagsbe-
treuungspflicht für Grundschulkinder ab dem Schuljahr 
2026/2027) sowie den damit verbundenen Personal-
kosten und der erforderlichen Möblierung. Außerdem 
sollen die Toilettenanlagen im Obergeschoss des 
Schulhauses saniert werden. Trotz der im Haushalts-
jahr 2026 zu stemmenden finanziellen „Hürden“ kommt 
der Schulverband Langfurth/Burk auch weiterhin ohne 
jegliche Kreditaufnahme aus. Er ist schuldenfrei. Die 
Schulverbandsumlage wurde je Verbandsschüler auf 
2.231,40 EUR festgesetzt. Die Investitionsumlage be-
trägt je Verbandsschüler 787,60 EUR. 
 

Auf den Punkt gebracht … 
 

• Die örtliche Rechnungsprüfung und Feststellung 
der Jahresrechnung 2025 ergab keinerlei Unre-
gelmäßigkeiten. Der Schulverband Langfurth/Burk 

schloss im Haushaltsjahr 2025 im „Verwaltungs-
haushalt“ mit Einnahmen und Ausgaben in Höhe 
von 213.675,14 EUR und im Vermögenshaushalt 
mit Einnahmen und Ausgaben in Höhe von 
47.468,72 EUR. Die Schulverbandsversammlung 
erteilte gemäß Art. 102 Absatz 3 GO die Entlastung. 
 

• Mit Beginn des Schuljahres 2026/2027 wird der 
Schulverband Langfurth/Burk wieder eine „FSJ-
Praktikantin“ beschäftigen. Der Einsatz soll dann 
vormittags in der Grundschule und nachmittags in 
der „Mittagsbetreuung“ erfolgen. Das Praktikums-
verhältnis steht unter der Trägerschaft des Bayeri-
schen Roten Kreuzes (BRK). 

 

• Obwohl es sich vorliegend - gemäß aktueller Geset-
zeslage - um einen „zumutbaren Schulweg“ han-
delt, wird der Schulverband Langfurth/Burk auch im 
kommenden Schuljahr 2026/2027 die vollständigen 
„Schülerbeförderungskosten“ für die Grund-
schüler aus dem Gemeindeteil Ammelbruch über-
nehmen. Hintergrund dafür ist vor allem die Tatsa-
che, dass der stark beschädigte Geh- und Radweg 
zwischen den beiden Gemeindeteilen Langfurth 
und Ammelbruch derzeit völlig neu gebaut wird und 
die diesbezüglichen Arbeiten wohl erst im Kalen-
derjahr 2027 abgeschlossen sein werden. 

 

• Schulleiterin Ulrike Horlebein informierte die Schul-
verbandsversammlung über die folgende „Schü-
lerzahlenprognose“: 

 
✓ Schuljahr 2026/2027 - 139 (8 Klassen) 
✓ Schuljahr 2027/2028 - 153 (8 Klassen) 
✓ Schuljahr 2028/2929 - 156 (8 Klassen) 
✓ Schuljahr 2029/2030 - 151 (8 Klassen) 
✓ Schuljahr 2030/2031 - 149 (8 Klassen) 

 
gez. Simon Schäffler 
Schulverbandsvorsitzender 
 

 
Nachrichten anderer Stellen und Behörden 

 
 

 
 
MEDIENINFORMATION 
Langfurth, den 10.04.2026 
  

GlasfaserPlus startet den 
geförderten Glasfaserausbau in Langfurth 

 

• Ab sofort Glasfaser-Tarif buchen  

• Geschwindigkeiten bis 1 Gigabit pro Sekunde 
(Gbit/s) möglich 

• GlasfaserPlus: Ein Netz für alle Telekommunikati-
ons-Anbieter 
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Der Startschuss ist gefallen: Anfang April wird die Glas-
faserPlus mit den Baumaßnahmen für den geförderten 
Glasfaserausbau beginnen, in deren Rahmen Langfurth 
einen eigenen Anschluss an die Datenautobahn erhält. 
Für 622 Adressen wird dadurch eine stabile Internetver-
bindung mit Geschwindigkeiten bis 1 Gigabit pro Se-
kunde (Gbit/s) möglich. 
 
Für die Realisierung des Ausbaus arbeitet Glasfaser-
Plus in Langfurth mit der Telekom Deutschland als Bau-
partner zusammen. Das Unternehmen verfügt über um-
fangreiche Erfahrung im Glasfaserausbau und wendet 
moderne Baumethoden an, so dass die Beeinträchti-
gung der Bürgerinnen und Bürger auf ein Mindestmaß 
beschränkt wird.  
 

Kostenloser Anschluss der Immobilie  
 
Wichtig zu wissen: Immobilien, die im Bereich des ge-
förderten Ausbaus liegen, schließt die GlasfaserPlus 
grundsätzlich kostenlos an das Glasfasernetz an - un-
abhängig von der Anzahl der Wohneinheiten. Eigentü-
merinnen und Eigentümer der Immobilien müssen dafür 
den kostenlosen Hausanschluss beauftragen. Über die 
Möglichkeit des kostenlosen Hausanschlusses werden 
sie postalisch informiert, weitere Informationen finden 
sich unter www.glasfaserplus.de/foerderung/. 
 
„Glasfaser bedeutet schnelles und stabiles Internet für 
unsere Bürgerinnen und Bürger. Und das ist wichtiger 
denn je. Denn mit dieser modernen Technologie steigt 
nicht nur die Lebensqualität, sie wirkt sich auch positiv 
auf den Wert von Immobilien aus. So wird uns bald das 
ganze Potenzial der digitalen Welt zur Verfügung ste-
hen, ob im Home-Office oder beim Surfen. Deswegen 
freue ich mich sehr, dass der finale Glasfaserausbau 
nun startet“, so Erster Bürgermeister Simon Schäffler. 
 

GlasfaserPlus: Ein Netz der Vielfalt 
 
Die GlasfaserPlus stellt ihr Netz allen Telekommunika-
tionsanbietern zur Verfügung. Für den Ausbau in Lang-
furth hat die Telekom bereits verbindlich angekündigt, 
das Netz der GlasfaserPlus zu nutzen. „Mit dem Ausbau 
des Glasfasernetzes treiben wir konsequent die Ver-
breitung einer Versorgungsstruktur voran, die auch den 
ländlichen Raum an der Digitalisierung teilhaben lässt. 
Unser Ziel ist, hier bis 2030 vier Millionen gigabitfähige 
Glasfaseranschlüsse zu bauen, so dass immer mehr 
Menschen von einer schnellen und stabilen Internetver-
bindung profitieren können“, so Eike Eschmann, Relati-
onship Management bei GlasfaserPlus. 
 
Mehr Informationen zur Verfügbarkeit der Anschlüsse 
und zu den Tarifen der Telekom: 
 

• expert Schlagenhauf (Telekom Partner), 
Dinkelsbühler Str. 22, 91555 Feuchtwangen 

• www.telekom.de/glasfaser 

• Kundenservice Privatkunden 
0800 2266 100 (kostenfrei) 

• Kundenservice Geschäftskunden 
0800 3306709 (kostenfrei) 

 

Über die GlasfaserPlus 
 
Die GlasfaserPlus GmbH (www.glasfaserplus.de) ist 
ein Joint Venture zwischen der Deutschen Telekom und 
dem IFM Global Infrastructure Fund, das bis 2030 rund 
vier Millionen Glasfaseranschlüsse im ländlichen Raum 
sowie klein- und mittelstädtischen Regionen Deutsch-
lands bauen will. Darüber hinaus beteiligt sich das Un-
ternehmen an staatlichen Förderausschreibungen.  
 

Pressekontakt:  
 
Anke Piontek  
forvision 
Beratung für Marketing, PR und TV  
Lindenstr. 14, 50674 Köln  
Telefon: 02 21 - 92 42 81 4 -0 
Telefax: 02 21 - 92 42 81 4- 2 
E-Mail: piontek@forvision.de 
http://www.forvision.de 
 

 

Fernwasserversorgung Franken; 
Tage der offenen Tür 2026 

 

 
 
gez. Jennifer Engels 
Fernwasserversorgung Franken 
 

 

Gymnasien Ansbach; 
Übertritt Schuljahr 2026/2027 

 
An den drei Ansbacher Gymnasien (Gymnasium Caro-
linum, Platen-Gymnasium, Theresien-Gymnasium) fin-
den in der Zeit vom 11.05.2026 bis 13.05.2026 jeweils 

http://www.glasfaserplus.de/foerderung/
http://www.telekom.de/glasfaser
http://www.glasfaserplus.de/
http://www.forvision.de/
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von 08:00 Uhr bis 12:00 Uhr und von 13:00 Uhr bis 
16:30 Uhr, am 15.05.2026 nur von 08:00 Uhr bis 12:00 
Uhr, die Anmeldungen zur Aufnahme in die 5. Klassen 
für das kommende Schuljahr statt. Spätere Anmeldun-
gen dürfen in der Regel nicht mehr berücksichtigt wer-
den. 
Bitte beachten Sie, dass in diesem Jahr eine digitale 
Voranmeldung ab 23.03.2026 bis 08.05.2026, 12:00 
Uhr, nötig ist. 
 
gez. Stefan Exner 
Schulleiter 
 

 

Gymnasium Feuchtwangen; 
Übertritt Schuljahr 2026/2027 
 
Für das Schuljahr 2026/2027 erfolgen die Anmeldungen 
zur Aufnahme in die 5. Jahrgangsstufe des Gymnasi-
ums Feuchtwangen im Sekretariat der Schule in der 
Zeit vom 11.05.2026 bis 
13.05.2026 jeweils von 08:00 Uhr 
bis 16:00 Uhr und am 15.05.2026 
von 08:00 bis 12:00 Uhr. Nähere 
Informationen zum Verfahren so-
wie alle Anmeldeunterlagen ste-
hen vorab auf der Homepage zum 
Download zur Verfügung.   
 
Folgende Unterlagen müssen neben der ausgefüllten 
Anmeldung vor Ort noch vorgelegt werden: 
 

• Übertrittszeugnis (im Original),  

• Geburtsurkunde (Kopie) bzw. Familienstammbuch, 

• Masernschutznachweis (Impfbuch). 
 
Eine telefonische Voranmeldung ist nicht erforderlich. 
Schülerinnen und Schüler, die am Probeunterricht teil-
nehmen müssen, können diesen in der Zeit vom 
19.05.2026 bis 21.05.2026 ablegen. Näheres erfahren 
Sie bei der Anmeldung. 
 
gez. Volker Dollinger 
Schulleiter 

 

 
Bereitschaftsdienst 

 
 

Krisendienst Mittelfranken; 
Hilfe für Menschen in seelischen Notlagen 

 
Hessestraße 10, 90443 Nürnberg, 
Telefon: 09 11 / 4 24 85 - 0 
Homepage: www.krisendienst-mittelfranken.de 
 

Apotheken-Notdienst 
 
Die Termine für den „Apotheken-Notdienst“ werden 
der Gemeindeverwaltung leider nicht mehr im Rahmen 
einer Jahresübersicht zur Verfügung gestellt. Vielmehr 
können diese von Ihnen - bei Bedarf - direkt über die 
Homepage http://www.blak.de/notdienstsuche oder unter 

der kostenlosen Telefonnummer 08 00 / 0 02 28 33 ab-
gerufen werden. 

 

Zahnärztlicher Notdienst 
 
Die Termine für den „Zahnärztlichen Notdienst“ wer-
den der Gemeindeverwaltung leider nicht mehr zur Ver-
fügung gestellt. Vielmehr können diese von Ihnen - bei 
Bedarf - direkt auf der Homepage 
 

https://www.kzvb.de/patient/notdienst-dental-emergency 

 

über die „Postleitzahlensuche“ oder unter der Telefon-
nummer 01 80 / 5 90 80 08 abgerufen werden. 
 

Tierärztlicher Notdienst 
 
https://tierarztnotdienst-mittelfranken.de 
 

 

Vereinsnachrichten 
 

 

Schützengruppe Ammelbruch e. V.;  
Königs- und Pokalschießen mit Bürger-
schießen 2026 
 
Herzliche Einladung an alle Bürgerinnen und Bürger am 
Donnerstag, den 09.04.2026 und am Freitag, den 
10.04.2026 - jeweils ab 18:00 Uhr - und am Sonntag, 
den 12.04.2025 ab 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr ins Schüt-
zenhaus Ammelbruch. Die Schützengruppe Ammel-
bruch freut sich auf Euer Kommen.  
 
gez. die Vorstandschaft 
 

 

Schützenverein „Immergrün“ Langfurth; 
Bürger- und Königsschießen 2026 
 
Das Bürgerschießen des Schützenvereins Langfurth 
findet in diesem Jahr am Freitag, den 10.04.2026 und 
am Samstag, den 11.04.2026 - jeweils von 18:00 Uhr 
bis 22:00 Uhr - im Schützenheim Langfurth (Turnhalle) 
statt. Die Bevölkerung ist hierzu herzlich eingeladen. 
Für die Vereine gibt es wieder Meistbeteiligungspreise!  
 
Ebenso laden wir unsere Vereinsmitglieder recht herz-
lich zum Königsschießen am Freitag, den 24.04.2026 
und am Samstag, den 25.04.2026 - jeweils von 18:00 
Uhr bis 22:00 Uhr - ins Schützenheim ein. Wir hoffen 
auf eine zahlreiche Teilnahme. 
 
gez. die Vorstandschaft 
 

 

Badeweiher Ammelbruch; 
„Säuberungsaktion 2026“ 
 
Wir säubern den Badeweiher für die anstehende Bade-
saison. Hierzu sind Helferinnen und Helfer aus dem ge-
samten Gemeindegebiet recht herzlich willkommen. 

http://www.krisendienst-mittelfranken.de/
http://www.blak.de/notdienstsuche
https://www.kzvb.de/patient/notdienst-dental-emergency
https://tierarztnotdienst-mittelfranken.de/


Langfurth - 12 - lfd. Nr. 4 
 

Bitte Hilfsmittel (Besen, Schaufel, Schubkarren, Motor-
sense etc.) mitbringen. Wir treffen uns am Samstag, 
den 11.04.2026 um 09:00 Uhr am Badeweiher Am-
melbruch. Abschließend gibt es zur Mittagszeit einen 
Vesper. 
 
gez. Gemeinderäte Ammelbruch 
 

 

FFW Oberkemmathen-Stöckau; 
Grillfest 2026 
 

 
 
gez. die Vorstandschaft 
 

 

Schützengruppe Ammelbruch e.V.;  
Einladung zur „Königsproklamation“ 
 
Unsere diesjährige „Königsproklamation“ findet am 
Samstag, den 09.05.2026 statt. Treffpunkt aller Vereine 
ist um 17:30 Uhr am Schützenhaus. Die Proklamation 
der neuen Könige und Pokalsieger wird um ca. 20:30 
Uhr stattfinden mit anschließender Unterhaltungsmusik 
und Tanz. 
 
Das Schützenhaus ab 19:45 Uhr geöffnet.  
 
gez. die Vorstandschaft 
 
 
 

 

Voranzeige 
 

 

TSV Dorfkemmathen 1963 e. V.; 
„Fußballcamp 2026“ 
 

 
 

gez. Alexander Ohr 
TSV Dorfkemmathen 1963 e. V. 

 
 
 
 
 

 
Impressum 
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